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r 1. O chip Texas CC2541, transceptor para médulos Bluetooth (2.45 GHz), possui as seguintes especificagoes::
Sensibilidade minima de -90 dBm, Poténcia maxima de transmissdo 0 dBm. Uma aplicagdo movel possui uma
antena com um ganho de -1 dB, a outra ponta ¢ um laptop com respectiva antena com Diretividade de 3 dB ¢
eficiéncia de 0.86. Calcule, usando a férmula de Friis, a maxima distincia para que o laptop possua um link
com o equipamento celular funcionando de maneira correta.

2. (a) Os campos magnéticos exatos de um loop infinitesimal posicionado ao longo do plano xy estdo abaixo. A
partir dos mesmos escreva 0s campos exatos para a condigio de campo distante. Justifique sua resposta. (b) Que
tipo de onda temos nessa condigao? Ela possui frequencia de corte? Explique. (c) Essa antena é omni, direcional
ou isotropica, no campo distante? Por que? (d) Qual a diregdo e valor da componente de campo elétrico no campo
distante?
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3.Uma antena dipolo de meia onda, com resisténcia de perdas de 1 Ohm, ¢ conectada ao gerador cuja impedéncia €
50+j25. Assumindo a tensdo do gerador como 2V, pico ¢ a impedancia do dipolo (excluindo as perdas) de
73+j42.5 ache a poténcia: :

(a) fornecida pela carga (real)

(b) radiada pela antena

(c) dissipada pela antena

(d) Qual seria a impedéncia da antena ideal para maximizar a transferéncia de poténcia?

() Para o item anterior, seria sugerida um dipolo mais curto ou mais longo para o casamento? Por que?

4. (a) Calcule o fator de rede (array factor) para um dipolo colocado ho| |
horizontal a uma altura h do solo. DICA: some o termo e/r para 0s =
dois casos, levando em consideragdo as simplificagdes usuais de :! ‘
campo distante para o expoente (fase) ¢ amplitude. (b) Para altura =K . . ~

h=> calcule os nulos para essa condigdo. ; i

5. (a) No caso de uma antena loop como explicar 0 conceito da origem da radiagdo eletromagnética devido a
aceleracdio de cargas visto que a corrente circula “indefinidamente” no loop? (b) Antenas loop respondem
majoritariamente ao campo magnético. Explique uma aplicagdio tipica da mesma, justificando brevemente. (c)
Explique o motivo da introducdio de um nucleo de ferrite (alta permeabilidade magnética) no centro de uma

L antenna loop. ]
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